

Para poner a flote el "Normandíe" NUEVA YORK. EL TRANSATLANTICO «NORMANDIE» SERA PUESTO NUEVAMENTE A FLOTE. SEGUN INFORMA EL PERIODICO «DAILY MIRROR», HA SIDO HABILITADO UN CREDITO DE 5 MILLONES DE DOLARES QUE EL MINISTERIO DE MARINA CONCEDE A «MERRIT CHAPMAN Y SCOTT COMPANY» EMPRESA NEYOQUINA ESPECIALIZADA EN ESTA CLASE DE TRABAJOS. Etc.

### 4 de marzo de 1934 Proclamación de Falange Española y de las J. O. N. S.

Hay hace ocho años que por vez primera salió a la vida pública en aquel ambiente de odio y tristeza, de rencor y cobardía el año 1934, la Falange Española de las J. O. N. S. En la castellana y jonsista ciudad de Valladolid, una de emperadores y poetas, entre el teatro Calderón y vallisoletano, se lanzaron al mundo las dos fuerzas nacional-revolucionarias que habían de ser germen en la imponente tarea del resurgimiento español, vanguardia en la gigantesca lucha de reconquista de la Patria.

Los fundadores, José Antonio, Ramiro Ledesma Ramos, Ruiz de Alda y Onésimo Redondo, los cuatro grandes capitanes de la juventud española, ante escuadras de valientes mozos castellanos, marcaron en conceptos claros y rotundo acento, con estilo político y militar, el único camino que había de seguirse para lograr la salvación de España.

Por eso para siempre, el 4 de Marzo de 1934 quedará marcado como fecha de gloria fecunda en la Historia de nuestra Cruzada. Porque fue el principio de la Unidad constructiva entre los españoles, el ejemplo magnífico de hermandad patria para la conquista; porque allí, en el teatro Calderón, se lanzaron al mundo las dos fuerzas exactas consiguas: "Hay que formar con la juventud una milicia dispuesta a servir a España". "Hay que enroscarse detrás de unas filas, de una disciplina, que la obligue a poner su vida, pero de verdad, al servicio de España". "Nosotros integramos estas dos cosas: la Patria y la Justicia social, y realmente, categoricamente, sobre esos dos principios incombustibles nuestras aspiraciones configurando de otra manera el Estado, lo que queremos es devolver a España un optimismo, una fe en sí misma, una vida clara y energética de vida común". "Queremos ser los primeros en el peligro".

Por todo eso y porque además fué aquella jornada una batalla victoriosa contra las hordas marxistas que pretendieron ganar a tiros la calle, la conmemoración del primer acto público de Falange Española y de las J. O. N. S. figurará ya para siempre como día de fiesta en el calendario de nuestra Revolución Nacional-Sindicalista.

Entre la deformación de la prensa de izquierdas y el silencio de la prensa derechista, pocos españoles llegaron a entender la gran trascendencia que había de tener aquel acto, expresado en palabras de la unidad de la juventud nacional dispuesta a eliminar todos los inglesados noéticos marxistas y conservadores, y a marchar decidida, resuelta, a paso militar, en busca del triunfo de una revolución por la Unidad, Libertad y Grandeza de la Patria. Ganados para el odio o vencidos por el miedo, pocos comprendieron entonces que sobre el asfalto de las calles vallisoletanas se habían ganado, a navaja y pistola, los primeros parapeos al poder político en una batalla que, anunciaba la guerra abierta, difícil y necesaria para la salvación de España.

Nacida a la vida pública con bautismo de sangre, la Falange Española de las J. O. N. S. señaló el 4 de Marzo de 1934 la trayectoria para la salvación nacional. Después, abriendo el camino, los fundadores, los cuatro grandes capitanes de la juventud española que dieron las palabras de la unidad de la juventud nacional, el máximo servicio a la Patria. Volver la vista sobre los textos de los discursos de aquel día, tener presente el ejemplo heroico de aquella primera "Falange de la sangre" y el sacrificio de los fundadores es motivo que enciende el amor y la fe hacia la Revolución Nacional, el ánimo de combate que ha de llevar a Esvolución Nacional, el triunfo definitivo anunciado hace ocho años bajo la bandera roja de la Falange y ante retas legiones de campesinos castellanos.

### El VIII aniversario de la proclamación de Falange Española de las J. O. N. S. En Valladolid ha comenzado la magna concentración nacional-sindicalista

### Brillantes conferencias en Madrid y Barcelona sobre José Antonio y Ruiz de Alda

ejemplo de sentido cristiano y de amor a España. Inició la terminación de su discurso el camarada Bravo, diciendo que así como la generación del 98 simboliza el desastre, la de José Antonio ha de simbolizar el servicio a la Patria.

Por último sobre el recuerdo de José Antonio hizo considerar que la Falange dió el contenido doctrinal al Movimiento y por ello el falangista no ha de sentirse apocado por los problemas de post-guerra sino tener siempre presente a esa doctrina salvadora y ser capaces de ser guardas inquebrantables de su doctrina frente a los que quisieron adularla. El 22 de agosto de 1936, unos milicianos degenerados y patibularios entraron en su celda y se lo llevaron a los sótanos de la Cárcel Modelo. Poco después algunos camaradas de la Falange, encerrados también allí, veían su cadáver en el que no había desaparecido aquella sonrisa que siempre le caracterizó.

Ahora se cumplen ocho años de aquel día en que fué proclamada la fusión de Falange Española y las Jons, y en que, con José Antonio, Ramiro Ledesma y Onésimo Redondo, habló Ruiz de Alda, cuya voz resonó poderosamente para decirnos una vez más una consigna que nos tenemos que recordar más que nunca: "Tenemos que querer, trabajar y combatir sin descanso".

El Ministro de Justicia preside la Inauguración de los trabajos del Centro de Estudios Hipotecarios

MADRID.—En la Real Academia de Jurisprudencia se ha celebrado esta tarde la solemne inauguración de los trabajos del Centro de Estudios Hipotecarios del Ilustre Colegio Nacional de Registradores de la Propiedad.

El acto ha estado presidido por el Excmo. Sr. Ministro de Justicia, don Esteban Bilbao y Boga, que acompañaba al director general de los Registros y del Notariado, el vicepresidente de la Real Academia y al presidente del Colegio de Registradores.

El registrador de la Propiedad y bibliotecario de la Junta Directiva de dicho Colegio, don Aurelio Rodríguez Molina, ha disertado sobre el tema "Otra posición doctrinal en el estudio del concepto inmobiliario". El ilustre conferenciante analizó el concepto de propiedad inmobiliaria en varios de sus aspectos, relacionando con gran erudición la legislación vigente y las nuevas orientaciones.

Por último, el Excmo. Sr. Ministro de Justicia, en breves y elocuentes palabras, declaró inaugurados los trabajos del centro de estudios.

Al acto han asistido gran número de académicos y registradores, así como relevantes personalidades del foro y numeroso público.

# LOS JAPONESES DOMINAN JAVA

## Se calculan en 100.000 los soldados desembarcados. -- Los neerlandeses cuentan con 200.000

### EL GOBIERNO HA SALIDO DE BATAVIA PARA INSTALARSE EN BANDOENG

SE CALCULAN EN 100.000 LOS JAPONESES DESEMBARCADOS EN JAVA

ESTOCOLMO. Los informes del corresponsal en Londres del «Stockholms Tidningen» hacen saber que en la capital inglesa se considera que el desembarco de tropas japonesas, efectuado hasta ahora en Java, es el preludio de nuevas operaciones de desembarcos de gran envergadura. El número de japoneses desembarcados en la isla se calcula en cien mil, según el referido corresponsal, pero se cuenta con que este número sea aumentado con desembarcos permanentes. Las tropas neerlandesas, según el «Manchester Guardian», se componen de unos doscientos mil hombres pero su artillería es muy inferior a la de los japoneses de los cruceros pesados japoneses. (Efe)

LA BATALLA ADQUIERE ENORME INTENSIDAD

LONDRES. Las tropas anglo-neerlandesas de la isla de Java han pasado de la defensiva a la ofensiva, según hacen saber las noticias recibidas de Batavia. La batalla entre las fuerzas aliadas y los japoneses ha alcanzado enorme intensidad en la llanura del Oeste de Java, a lo largo de la costa hasta Surabaya. Las últimas informaciones recibidas de la zona de operaciones declaran que la lucha contra los invasores continúa de manera satisfactoria, y que las pérdidas ocasionadas a los japoneses en hombres y material son muy importantes. No se ha registrado ningún nuevo desembarco nipón y solamente ha actuado la aviación neerlandesa, pues los aparatos japoneses han permanecido inactivos durante toda la jornada.

Por lo que respecta a la batalla de Birmania, los centros informados de Londres anuncian que los combates han adquirido gran intensidad en la zona que se extiende entre las posicio-

nes japonesas y Rangún. De todos modos, la situación general no ha evolucionado. (Efe)

LOS JAPONESES GANAN TERRENO

SAIGON. Las fuerzas japonesas que operan en Java continúan extendiendo el campo de su acción desde las tres cabezas de puente establecidas en la costa septentrional de la isla. Los nipones han logrado penetrar hasta el centro de la región, a pesar de la resistencia opuesta por las tropas neerlandesas, norteamericanas y británicas. Una columna japonesa procedente de Indramaym ha ocupado Schang, ciudad situada a unos diez kilómetros hacia el Este de Batavia. Otra columna, que tiene su base de partida en Rangang, ha avanzado treinta kilómetros hacia el interior. Los nipones han logrado desembarcar gran cantidad de vehículos blindados destinados a proteger los movimientos de las unidades de ciclistas, las cuales tratan de infiltrarse en los puntos vulnerables de la defensa.

Los observadores estiman que los japoneses encontrarán apoyo en ciertos medios de la población indígena de los que hace años se está en desarrollo un movimiento panasiático, análogo al de la India. Este movimiento ha adquirido bastante importancia para producir inquietud entre los dirigentes holandeses, que en ocasiones se ven obligados a adoptar medidas rigurosas para poner coto a sus actividades. Igual que en Malasia y Birmania, los japoneses sabrán sacar partido de esta situación.

Según la radiografía neerlandesa, las fuerzas aliadas, sostenidas por la aviación infligen graves pérdidas a las fuerzas niponas. La política de tierra quemada y puestos fuera de combate con todos sus tripulantes. Nuestros aparatos de bombardeo han logrado impactos directos en dos transportes naves nipones, con un desplazamiento de diez mil y ocho mil toneladas, respectivamente. Dos navíos se encontraban a la altura de la isla de Java. Además, una bomba hizo explosión sobre tres hidroaviones cuando se preparaban a emprender el vuelo; dos de los aparatos resultaron destruidos.

Un submarino de la Marina holandesa ha hundido a un buque cisterna

COMUNICADO DE BATAVIA

BATAVIA. Comunicado oficial neerlandés: «En ninguna de las tres regiones de Java donde el enemigo desembarcó tropas en la noche del sábado al domingo, ha logrado efectuar avances del adversario después de la infiltración lograda en la jornada del domingo último. Nuestras tropas, dando pruebas de una voluntad magnífica de ofensiva, han entrado en contacto con el enemigo en diversos puntos.

En un ataque contra un aeródromo ocupado por el adversario, unos diez aparatos de caza del tipo «G» que estaban a punto de despegar, fueron destruidos y puestos fuera de combate con todos sus tripulantes. Nuestros aparatos de bombardeo han logrado impactos directos en dos transportes naves nipones, con un desplazamiento de diez mil y ocho mil toneladas, respectivamente. Dos navíos se encontraban a la altura de la isla de Java. Además, una bomba hizo explosión sobre tres hidroaviones cuando se preparaban a emprender el vuelo; dos de los aparatos resultaron destruidos.

Un submarino de la Marina holandesa ha hundido a un buque cisterna

### ESPAÑA Y LA AVIACION

Para ser una gran Nación que tenga asegurada la independencia y la libertad, España precisa de una potente flota aérea. La historia de nuestra Patria muestra que la Aviación que ha realizado hazañas aun cuando no contaba con una decidida protección del Estado, permitiendo la seguridad de un formidable porvenir cuando, gracias a la cooperación de la Aviación Nacional-Sindicalista al Armamento, puedan nuestros aviones tener un material abundante y moderno fabricado en España.

En la guerra y para el comercio es imprescindible la Aviación. Y lo será cada vez más, pudiendo afirmar que todo pueblo que no quiera quedar estancado, gracias a la creación de una flota aérea propia que le permita atender a su defensa y cubrir las necesidades de las comunicaciones.

En España, puerto aéreo terminal de Europa, geográficamente situado frente a América y África, necesita más que cualquier otra nación, una Aviación fuerte y progresiva. El Estado, dentro de las dificultades presentes, ha escogido los medios para conseguir la creación de una potente industria aeronáutica y para despertar en todos los españoles la afición y el entusiasmo por el Armamento que constituye la fuerza de nuestra Patria.

En España, recientemente ha sido clausurado el curso organizado por la Vicesecretaría de Educación Popular sobre la Aviación. En él, los más ilustres técnicos de nuestra Patria, expusieron de forma clara las razones por las que España debe atender preferente a llenar con alas nacionales los caminos del aire.

La España que Franco, coneguido y aventajado, ha tratado de suena para las glorias de los pilotos heróicos de nuestra guerra de liberación y de los que combaten hoy frente al comunismo. Así tendrá España una flota garantida de un futuro magnífico.

enemigo, de gran tonelaje, a lo largo de la costa de Java. (Efe)

SE TRASLADA LA CAPITAL DE BATAVIA A BANDOENG

LONDRES. Se anuncia oficialmente en los círculos neerlandeses de Londres que a consecuencia de la gran vulnerabilidad que presenta en la actualidad la capital de las Indias holandesas, el Gobierno ha salido de Batavia para instalarse en Bandoeng, donde se encuentra el Gran Cuartel General de las fuerzas armadas. (Efe)

LOS SEIS CRUCEROS ALIADOS HUNDIDOS

TOKIO. Un comunicado del Cuartel general japonés hace saber que los seis cruceros aliados que han sido hundidos en la batalla naval de Java son los siguientes: El crucero norteamericano «Houston», de nueve mil toneladas; el crucero británico «Exeter», de ocho mil; los cruceros australianos «Perth», de 6.800 toneladas, y «Hobart», de 6.200, y los cruceros ligeros holandeses «De Ruyter», de 6.500 toneladas, y «Java», del mismo desplazamiento. El comunicado añade que el crucero de tipo «Houston», que fue dado por hundido anteriormente, era en realidad, el crucero «Augusta», de

### Las relaciones entre el JAPON y la U.R.S.S.

TOKIO.—La Prensa japonesa presta atención al nombramiento de nuevo embajador japonés en Moscú, y declara, por ejemplo, el «Yomiuri Shimbun», que la causa del cambio de embajador está relacionada con la extraña situación de la U. R. S. S.

Esta situación hace referencias, dice el diario, a la existencia de un pacto de neutralidad entre Rusia y el Japón, mientras que Rusia se encuentra en guerra con los aliados del Japón y unida a las potencias que combaten contra el imperio nipón. La Unión Soviética sabe la suerte que corre, si, siguiendo la influencia anglosajona, declarara la guerra al Japón, con el cual tiene fronteras comunes en el continente asiático. Y que la U. R. S. S. sabe la suerte que la esperaría si demuestra el hecho de que no haya sido prestada atención alguna en Moscú al viaje de Eden a la capital soviética, viaje que seguramente fué emprendido con intención de arrastrar al Japón contra Rusia a la guerra en Extremo Oriente.

«Nosotros, continúa el periódico japonés en interés de la propia U. R. S. S., la aconsejamos que mantenga su actitud actual, y por lo que a nosotros respecta podemos afirmar que no tenemos intención alguna de atacar a la Unión Soviética.» (Efe)

### Socorros a Grecia

LONDRES. En la sesión de esta tarde de la Cámara de los Comunes, el secretario parlamentario del Ministerio de la Guerra Económica, Foot, ha anunciado que el Gobierno de Hungría ha prometido que concederá salvamento a un vapor que lleva ochocientos mil toneladas de trigo a un puerto griego. El Gobierno británico, añade, ha subvencionado, además, a la Cruz Roja griega para que flete otro barco que llevará socorros a Grecia. (Efe)

### TODA LA ISLA DE BORNEO EN MANOS DEL JAPON

Fuerzas niponas han desembarcado en Bamboanga (Mindanao).--Y en Birmania avanzan sobre Pegú

CIUDADES AUSTRALIANAS BOMBARDEADAS

MELBURNE.—El Ministerio del Aire, comunica: «En la mañana de hoy, los aviones japoneses han atacado las ciudades Australianas de Broome y Wyndham. Los ataques fueron dirigidos contra los aeródromos y aviones que se encontraban en tierra. En Wyndham no fué arrojada ninguna bomba, pero los aviones atacaron con gran precisión los aeródromos y aviones. En Broome fueron arrojadas algunas bombas. Hubo algunos daños en las dos ciudades, pero ninguna víctima.» (Efe)

AVANCE NIPON EN BIRMANIA

RANGUN.—Las tropas japonesas han atravesado el río Sittang, a alguna distancia de la desembocadura, y avanzan sobre Pegú, ocupando, en cuyos alrededores se desarrollan cruentos combates.» (Efe)

BORNEO TOTALMENTE EN MANOS JAPONESAS

TOKIO.—Oficialmente se anuncia que Borneo se encuentra totalmente en manos japonesas después de la rendición de un grupo holandés de 200 hombres que se encontraban situados en la región de Singkawang, a 30 kilómetros al

nuevo mil toneladas. Las pérdidas japonesas en la batalla han sido un barco dragaminas hundido y un destructor ligeramente averiado. (Efe)

EFICAZ BOMBARDEO DE BANDOENG

BANDOENG. La aviación japonesa ha bombardeado la región y el aeródromo de Bandoeng. Según informes oficiales, el ataque ha causado ciento dos víctimas. (Efe)

BANDOENG. La batalla de Java es de gran envergadura, aunque hasta el momento no se puedan dar detalles. Se ha entablado combate con las principales fuerzas niponas y no solamente contra los destacamentos de infiltración, sino contra Bandoeng, como ya ha sido comunicado. Los bombarderos nipones volaron sobre la ciudad noventa minutos. En ciertos momentos, cuarenta y dos bombarderos y diez y ocho cazas se precipitaron en oleada sobre los objetivos de Bandoeng. (Efe)

LOS JAPONESES EN LAS PROXIMIDADES DEL CUARTEL GENERAL NEERLANDES

TOKIO. En una información especial del frente, el diario «Tokio Nichi Nichi» hace saber que las vanguardias de las tropas japonesas en la isla de Java, alcanzaron en la tarde de ayer un punto, cuyo nombre no cita, que se encuentra en las proximidades del Cuartel General neerlandés de Bandoeng. (Efe)

COMO ESTAN LAS FUERZAS QUE DEFIENDEN JAVA

TOKIO. Las fuerzas neerlandesas de Java se encuentran divididas en tres grupos, se anuncia en los círculos

### HA MUERTO EL DUQUE DE AOSTA

Se hallaba en Nairobi prisionero de los ingleses, después de su heroica defensa de Amba-Alaji

NAIROBI (Kenya).—Ha fallecido el Duque de Aosta, Virrey de Etiopía, a consecuencia de la tuberculosis que padecía desde su llegada a Kenia, donde se hallaba prisionero de los ingleses. (Efe)

DATOS BIOGRAFICOS

ROMA.—Amadeo Humberto de Saboya, duque de Aosta, virrey de Etiopía, cuyo fallecimiento en Nairobi ha sido anunciado en el Ejército a la edad de diez y seis años, al entrar Italia en la guerra. Actuó como soldado de artillería a las órdenes de su padre el comandante del III Ejército, y en diciembre de 1915 recibió su primera Cruz de Guerra. En enero de 1917 era comandante de batería, después de haber sido ascendido a capitán, en Sabotino, por méritos de guerra. El mariscal Petain le otorgó la Cruz de Guerra francesa, con citación en la orden de Ejército. Terminada la guerra, el duque de Aosta marchó, por primera vez, a África, y en Somalia se reunió con su hijo, el duque de los Abruzzos, al que ayudó en sus estudios coloniales. Poco después, volvió a Italia a continuar sus estudios, interrumpidos por la guerra, y en la Universidad de Palermo obtuvo el título de doctor en Derecho. A continuación entró en la Escuela de Caballería de Tor di Quinto, y poco después volvió a África y pasó un año de incógnito en el Congo belga. Después de hacer un viaje con su madre por Tanganyka, hasta el Nilo, el duque de Aosta marchó a Libia a tomar parte en la guerra. Se encargó del mando de un puesto en el fondo del desierto de la Siria y usó su nombre a la creación de los destacamentos de «meharistas» italianos.

En 1926, el duque de Aosta es inspec-

tor de los grupos del Sahara, y su grupo se distingue en varias operaciones. El mariscal Graziani le confiere la Medalla de la Orden Militar de Saboya, la más alta distinción militar italiana. Regresa después a Europa y pronuncia numerosas conferencias sobre África. A la muerte de su padre, le sucede en la corona ducal de Aosta y se establece en Trieste como jefe de un regimiento de Artillería. En 1927 se celebró su matrimonio con la princesa Ana de Francia, hija del duque de Guisa.

En 1932 el duque de Aosta pasó a las fuerzas aéreas italianas, y después de desempeñar diferentes puestos de mando, fué encargado de la Jefatura suprema de la División «Aquila», con sede en Gorizia. Tras la conquista de Etiopía, en 1937, fué nombrado virrey de Abisinia, en sustitución del mariscal Rodolfo Graziani, cargo en el que se aplicó con interés a la mejora de la población indígena y a la explotación de los terrenos africanos.

La entrada de Italia en la guerra contra Inglaterra y Francia, recibió el mando de las fuerzas del África Oriental, que, bajo su dirección, conquistaron Somalia Británica y algunas localidades del Suda. Privado de toda comunicación con la Metrópoli y obligado a sus propias fuerzas, sufrió el ataque de fuerzas británicas superiores y dotadas de moderno y excelente material. Las tropas italianas se defendieron con tesón hasta verse el duque obligado a evacuar Addis Abeba para ahorrarse a la capital de Abisinia los horrores de un asedio. Cercado en Amba Alaji, después de consumir todas sus reservas, el 19 de mayo de 1941, ordenó a sus soldados la defensa de las hostilidades. Los ingleses rindieron honores al duque y sus soldados y lo condujeron prisionero. Tras compartir la suerte de sus subordinados, ha muerto, como se ha anunciado, a consecuencia de tuberculosis. (Efe)

PARA EL ABASTECIMIENTO DE LAS TROPAS NIPONAS EN BIRMANIA

TOKIO.—Una autopista de 400 kilómetros de longitud ha sido construida en brevísimo espacio de tiempo por los japoneses. Esta autopista parte de un lugar que no se menciona, en Tailandia, y va a Paung y Mulein. Presenta una gran importancia para el abastecimiento de las tropas niponas que luchan en Birmania. (Efe)

TRUÑOS EN SUMATRA

TOKIO.—Fuerzas japonesas que operan en la isla de Java, han ocupado el 2 de marzo un punto situado en la línea férrea de Bamboanga a Bandoeng. Se anuncia también que las vanguardias niponas han ocupado Moga Bongo, situada a 200 kilómetros al N. O. de Bandoeng, en la isla de Sumatra. Moga Bongo, a 5 kilómetros de Bandoeng, es un punto importante de las líneas de comunicación. Las tropas japonesas de

### 11 NAVIOS DE GUERRA anglosajones HUNDIDOS en febrero

BERLIN. Once navíos de guerra anglosajones han sido hundidos en el mes de febrero por las fuerzas submarinas y navales alemanas, además de siete unidades, que han resultado tan gravemente averiadas que puede afirmarse la pérdida total de parte de estos barcos, informa la agencia oficial alemana según datos de procedencia militar. Entre los once barcos hundidos, añade, figuran tres destructores, tres corbetas, un submarino, dos lanchas rápidas y dos barcos de vigilancia. Entre los barcos gravemente averiados se encuentran tres destructores, dos lanchas rápidas y tres unidades de una formación compuesta por cuatro cruceros. (Efe)

### HA MUERTO EL DUQUE DE AOSTA

Se hallaba en Nairobi prisionero de los ingleses, después de su heroica defensa de Amba-Alaji

tor de los grupos del Sahara, y su grupo se distingue en varias operaciones. El mariscal Graziani le confiere la Medalla de la Orden Militar de Saboya, la más alta distinción militar italiana. Regresa después a Europa y pronuncia numerosas conferencias sobre África. A la muerte de su padre, le sucede en la corona ducal de Aosta y se establece en Trieste como jefe de un regimiento de Artillería. En 1927 se celebró su matrimonio con la princesa Ana de Francia, hija del duque de Guisa.

En 1932 el duque de Aosta pasó a las fuerzas aéreas italianas, y después de desempeñar diferentes puestos de mando, fué encargado de la Jefatura suprema de la División «Aquila», con sede en Gorizia. Tras la conquista de Etiopía, en 1937, fué nombrado virrey de Abisinia, en sustitución del mariscal Rodolfo Graziani, cargo en el que se aplicó con interés a la mejora de la población indígena y a la explotación de los terrenos africanos.

La entrada de Italia en la guerra contra Inglaterra y Francia, recibió el mando de las fuerzas del África Oriental, que, bajo su dirección, conquistaron Somalia Británica y algunas localidades del Suda. Privado de toda comunicación con la Metrópoli y obligado a sus propias fuerzas, sufrió el ataque de fuerzas británicas superiores y dotadas de moderno y excelente material. Las tropas italianas se defendieron con tesón hasta verse el duque obligado a evacuar Addis Abeba para ahorrarse a la capital de Abisinia los horrores de un asedio. Cercado en Amba Alaji, después de consumir todas sus reservas, el 19 de mayo de 1941, ordenó a sus soldados la defensa de las hostilidades. Los ingleses rindieron honores al duque y sus soldados y lo condujeron prisionero. Tras compartir la suerte de sus subordinados, ha muerto, como se ha anunciado, a consecuencia de tuberculosis. (Efe)

### TODA LA ISLA DE BORNEO EN MANOS DEL JAPON

Fuerzas niponas han desembarcado en Bamboanga (Mindanao).--Y en Birmania avanzan sobre Pegú

CIUDADES AUSTRALIANAS BOMBARDEADAS

MELBURNE.—El Ministerio del Aire, comunica: «En la mañana de hoy, los aviones japoneses han atacado las ciudades Australianas de Broome y Wyndham. Los ataques fueron dirigidos contra los aeródromos y aviones que se encontraban en tierra. En Wyndham no fué arrojada ninguna bomba, pero los aviones atacaron con gran precisión los aeródromos y aviones. En Broome fueron arrojadas algunas bombas. Hubo algunos daños en las dos ciudades, pero ninguna víctima.» (Efe)

AVANCE NIPON EN BIRMANIA

RANGUN.—Las tropas japonesas han atravesado el río Sittang, a alguna distancia de la desembocadura, y avanzan sobre Pegú, ocupando, en cuyos alrededores se desarrollan cruentos combates.» (Efe)

BORNEO TOTALMENTE EN MANOS JAPONESAS

TOKIO.—Oficialmente se anuncia que Borneo se encuentra totalmente en manos japonesas después de la rendición de un grupo holandés de 200 hombres que se encontraban situados en la región de Singkawang, a 30 kilómetros al

Centenario de San Juan de la Cruz

Obras de San Juan de la Cruz: La "SUBIDA" y "NOCHE OSCURA" Por Fr. VICTOR DE SAN JOSE O. C. D.

Comienzan estas obras con unas letras que llevan el sello propio del varo carmelita, entre las que se destacan las dos últimas, que pueden catalogarse entre las mejores del Santo. Dicen así:

El aire de la atmena Cuando yo sus cabellos esparcía, Con su mano serena En mi cuello hería, Y todos mis sentidos suspendía. Quedéme y olvidéme. El rostro recia sobre el Amado. Cesó todo y dejéme. Dejando mi cuidado Entre las azucenas olvidado.

Fueron iniciadas estas divinas estrofas en la cárcel de Toledo, escribiéndolas con la poca luz que pasaba a través de una sara. Continuélas en Granada, lo mismo que la declaración, junto a la Alhambra, de frente del Mulhacén, blanqueando al sol y toca, do con su manto eterno de limpiísimo armiño.

La "Subida" y la "Noche Oscura" son dos partes de una misma obra, la más genial del Santo; sólo por ella hubiera obtenido el principado sobre todos los místicos. En ella el análisis psicológico y la precisión científica llegan al culmen, consagrando ya con ello esa cualidad propia de la raza: el psicologismo. Nadie bajó a tan hondas profundidades en el análisis introspectivo de las facultades empíricas y de los fenómenos místicos, teorías que pasaron a la lírica popular, como lo vemos en estos romances anónimos del Cancionero de Salobrar:

La que por sus ojos negros Es señora de mi alma, Y sus tres pobancias tiene Con sus manos hechizadas.

Y aquí otro que nos trae a la memoria la transcripción de Santa Teresa.

Pufalitos dorados Son mis dos lucas, Que las meto en el alma Hasta las cruces.

Es la "Subida" con la "Noche Oscura" el campo de labran, que pesona hirsuta, donde el trabajo de arranque y de limpieza es doloroso y pesado. Hay que tirar del corazón para que no se ape, gne a la tierra, para convertirlo en campo de flores, para darle un amor más puro, más florido, con regusto de amores que no se acaben, que no se marchiten, porque todo amor humano es ca, duco, como decía un comedógrafo de hace cuatro siglos:

Y todo amor de camino Como se viene se va.

El Santo sintetiza toda la "Subida" y "Noche Oscura" en es, tas palabras: "Es encaminar al alma por todas las aprehensiones naturales y sobrenaturales de ella, sin engaño ni embarazo en la pureza de la fe a la divina unión con Dios."

Se habla de totalitarismo... ¡perdón por palabra de tan mal gusto! No hay quien, como San Juan de la Cruz, haya puesto al servicio de una idea y de una teoría divina tan universales me, dios y haya atacado a todos los males y obstáculos, que a la divi nización del hombre se oponen, como San Juan de la Cruz.

El condensó en fórmulas, que tienen la precisión de un teore, ma matemático, toda la economía ascética en estas frases:

Para venir a gustarlo todo No quieras tener gustos nada. —Para venir a serlo todo. No quieras ser algo en nada. —Para venir del todo a todo. No has de negarte del todo en todo. —Y cuando lo vengas todo a tener. Has de tenerlo sin nada querer. —Porque si quieres tener algo en todo. No tienes puro en Dios tu tesoro.

Procurar siempre dice en otra parte, inclinarse no a lo más fácil, sino a lo más dificultoso, con lo cual coincide aquello que dijo el Generalísimo en su visita a Cataluña: Si te presenta lo fá, cil y lo difícil, haz lo difícil y has servido a Dios y a España. ¡Ahí! Que también podrían convertirse en letrados políticos las máxi, mas de San Juan de la Cruz. ¡Qué austeridad habría en la moral, dad y en la administración pública! Calahorra, febrero, 1942.

MINIFUNDIOS Y CONCEN- TRACION PARCELARIA

VI Por A. FERNANDEZ. Delegado Provincial de la C. N. S.

Ingenuamente se ha creído por muchos que el problema total de la Reforma agraria española, es cifra en distribuciones de gran, des terrenos, en parcelaciones de enormes propiedades, que se ne, cesario para equilibrar el cuerpo económico nacional, entregar con justicia y sin crímenes, ni abusos a los propios campesinos.

El más difícil problema econó, mico y social del campo español en el aspecto reformador y reor, ganizador para restablecer el ni, vel eficaz de la producción, se plantea por el contrario con la existencia de la pueblisma propi, ead, del minifundio improducti, vo y hasta "microfundio" arruinador.

En la zona central de España, entre otras, donde faltan los re, gados permanentes y la rotación de cultivos, principalmente horti, colas, en beneficio casi exclusivo de las explotaciones cercaristas, y donde tampoco las explotaciones ganaderas y forestales tienen pro, pia y total suficiencia económica es vivo la tragedia, de casi todos los habitantes del campo, dispo, nen de alguna extensión de tierra de labor, sin que este total terre, no sea capaz para alimentar dig, namente a una familia. Además, no constituyen por lo general es, tas propiedades agrícolas explota, ciones continuadas, sino que es, tán divididas en minúsculas par, celas, diseminadas del modo más absurdo dentro del término mu, nicipal y separadas considerable, mente la una de las otras.

Mantener estas propiedades y sus respectivos cultivos es absur, do, primero porque el no alimen, tar suficientemente a una familia, será causa de perpetua miseria nacional; segundo por el elevado costo de producción, debido a la pérdida de tiempo durante las la, bores para el traslado de aperos, semillas, etc., y tercero, porque la acomodación de las explotaciones a una urgente necesidad nacional resulta imposible por lo ridículo de la cabida.

La solución única es ir a la concentración parcelaria, consti, tuyendo unidades económicas de cultivo.

Para lograr este fin, el primer camino sencillo, fácil y recto, evi, tando cataclismos y entorpecer, ientos económicos que precipita, rían la actual ruina nacional, ha de ser la facilitación y aun la obligación de concentración de las parcelas anticuadas por permuta, o venta, hasta llegar a la constitución de unidades aut, ocentes de cultivo y rendimiento, dentro de cada término municipi, al bajo el asesoramiento recto de los técnicos del Estado.

Para fomentar, y aun proteger

Hace 25 años

El Instituto de Logroño gastaba anualmente 86.619 pesetas e ingre, sa 42.948, teniendo un déficit de 43.729. Las Escuelas de Maestros y Maestras gastaban 50.591 e ingresaban 15.288, resultando un déficit de 34.273. La Inspección de Primera Enseñanza te, nía asignadas 4.200 pesetas, por lo que tenía que abonar la Diputación Provincial, con arreglo a la legislación actual 82.255 pesetas.

En Rincón de Soto fué la comidilla del día la conducta seguida por el director de la banda de música que actuaba en los bailes del Teatro Cervantes, que impuso un tributo a las mo, zas de las zonas minifundistas, que hoy desgraciadamente, son las más extensas del suelo nacio, nal y de las de mayor importancia demográfica y por lo tanto, nacio, nal.

Fué nombrado párroco de Ajamil, nuestro paisano don Santiago Vallejo Sáenz.

DEPORTES

FUTBOL COLEGIO DE SAN JOSE El pasado domingo se jugó un interesante partido de fútbol, que decidió el campeonato entre el "Español" y el "Español". El resultado fué un empate a dos tantos, con el que quedó proclamado campeón el "Español", adjudicándose las valiosas medallas otorgadas al vencedor y que serán impuestas a sus jugadores el día de San José. Los equipos se alinearon así: Español.—Tabares; Montes, Villanueva, Tros, Verde, Antonio; Ruiz, Arco, Traspá, Abal, Velasco. Español.—Manzanares; Gutiérrez, Muñoz; Cepzano, Sagredo, Corozo; Ruano, Tricio, Agricio, Marqués.

BOXEO A REDEDOR DEL COMBATE TREFAJARINES Hemos recibido una carta del boxeador Fajarín, en la cual nos manifiesta que está dispuesto a boxear nuevamente con el púgil riojano Tre cuando éste se encuentre completamente curado de sus lesiones en Logroño o donde el logroñés estime conveniente, poniendo en juego la bolsa. ZANCADILLA.

CRUCIGRAMAS

Crucigramas (por Felipe) número 12 (por slabas)

Grid for crossword puzzle with numbers 1-9 and letters.

Solución al número 11

- Horizontales: 1.-C, 2.-Mus., 3.-Batac., 4.-Bacilar., 5.-Mita, Ibea., 6.-Sesona., 7.-Ladas., 8.-Raa., 9.-D. Verticales: 1.-M., 2.-Eis., 3.-Batal., 4.-Macasar., 5.-Cuti, Edad., 6.-Salinas., 7.-Caba., 8.-Res., 9.-A.

PELOTA

PARA MAÑANA, JUEVES

Los partidos que anunciábamos ayer para celebrarse mañana, jueves, han ido a aumentar el crecido número de suspensiones que, obligadamente, vienen registrándose de algún tiempo a esta parte.

En esta ocasión, es para alegrarnos de tal suspensión. Era, en verdad, muy flojo el partido base del programa, máxime para jugarse en jueves, día en que es ya obligado ver en la cancha a pelotaris de primera categoría.

Y como ayer se dio la circunstancia de que Chara anunciara no estar en disposición de jugar, la empresa decidió suspender el partido y organizar una combinación, solicitada por un sector de aficionados y que ha de ver con agrado la afición en general. Esta combinación, la misma que tan mal recuerdo dejó en los catrificados hace pocos días y que sirvió a traer para realizar la magna proeza de ganar un partido que tenía perdido.

Ya habrán comprendido que nos referimos a la contienda de Chiquito de Iraeta y Arlazo contra el trío Zurdo de Mondragón, Monasterio y Chiquito de Mallavia.

Este, es pues, el partido que con toda seguridad veremos mañana, ya que se cuenta con la conformidad de los cinco pelotaris interesados.

La nueva combinación reúne todos los requisitos precisos para calificarla de estupenda.

Y tiene además unos antecedentes... El segundo partido o sea el de la "vie casa", no lo jugarán Cognis y Lechuga contra Gato Rojo hermanos. Bonito programa. Y emocionante.

EL PARTIDO DE MADRID

También en Madrid hay suspensiones y aplazamientos. Así ha ocurrido con el partido que debían haber jugado en aquella capital los riojanos Heredia, de Murillo, e Ignacio, de Santo Domingo, contra una pareja seleccionada de aficionados madrileños. La Federación del Centro, organizadora de este encuentro, avisó telefónicamente su suspensión y nuestros paisanos habrán de pasar unos días pensando en cómo será la Puerta del Sol y, más aún, en la valía de sus futuros rivales, puesto que el partido, más que suspendido, ha sido solemne apia, zado.

Probablemente se jugará el domingo venidero o el siguiente. X. X.

En drama de Calderón y La Casa de los milagros representará el T. E. U. el día 8.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de la provincia

Se pone en conocimiento del comercio e industria en general que, a partir de esta fecha, las facturaciones de detalles en gran velocidad se realizarán todos los días al igual que antes de la pasada reunión, suprimiéndose las facturaciones por secciones, que quedaran en vigor solamente para las de pequeña velocidad. El Presidente.

COMENTARIOS AL CINE

LOS BUSCADORES DE ESTRELLAS

Por ANGEL DALMAU

Leemos la noticia en cierta revista extranjera y lo cierto es que no nos sorprende absolutamente nada: las grandes productoras americanas han restringido, restringen a cada momento, aquellos gastos fabulosos que se hicieron célebres en los tiempos de las vueltas gorias, es decir, cuando el mercado mundial parecía casi por completo en manos de las productoras americanas. Hoy son otros los tiempos y hay que prescindir de aquellos magníficos cargos que tanto y tanto se pagaban a la propaganda desobedecida.

Por ejemplo, aquellos señores que constantemente viajaban por cuenta de una firma cinematográfica, que sólo exigía de ellos una tarea muy sencilla: observar por ahí, por el mundo, a ver si aparecía algún ser humano con condiciones fotogénicas. Nada más.

Naturalmente, el trabajo no era mucho, pero sí la necesidad de tener despierta la atención en la busca constante. ¿Dónde habrá algún fotogénico? ¿En el hotel más caro de París? Pues al hotel más caro de París durante una temporada. Si ahí no surgía nada bueno, al Cairo, a Venecia, a Berlín... Aquello era matarse, amigos míos.

Por suerte, todas las vicisitudes y fatigas que estos hombres sufrían viajando en los mejores hoteles, soñan tener de vez en cuando su espléndida recompensa. Fué poco antes de la guerra española cuando uno de estos buscadores telegrafió a su empresa avisando el gran éxito. "En la India he encontrado un señor gordo que estornuda como nadie."

El revuelo en Hollywood fué espantoso.

Y se organizó una lucha a muerte en el trayecto, desde la India a Hollywood. Pero el gordo de los estornudos se presentó completo en los estudios.

Estornudó usad, caballero—rogó el director general de la casa—, es sólo como prueba.

—Imposible—dijo el gordo—. Yo sólo estornudo en enero, que es cuando me constipo. Y estamos a 20 de febrero, de forma que hasta el año que viene...

Todo se venía abajo, todo se hundía, porque aquel señor sólo estornudaba unos días cada doce meses. ¿Qué hacer?

Una de las mecanógrafas ofreció la solución a cambio de que le aumentaran el sueldo.

Y aceptada la cosa, se creó en la casa cinematográfica un cuerpo especial de ciudadanos, encargados de urgar las narices del gordo con unas plumillas de gallo, hasta provocar el estornudo por las buenas.

Lo malo fué que a la mecanógrafa que había hallado la solución sólo le subieron el sueldo en un dólar.

Porque aquella gente que malgastaba los millones en propagandas absurdas, era después así.

(Colaboración LOCOS)

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

C. N. S. DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

Teniendo que estar entregadas en la Inspección de la Zona Sexta del SERVICIO NACIONAL DEL CULTIVO Y FERTILIZACION DEL TABACO, las instancias para la autorización del cultivo para la próxima campaña de 1942-43, antes del día 15 del corriente, me de marzo, deberán ser presentadas en esta Delegación Provincial de Sindicatos o en la Cámara Agrícola, durante dicho período de tiempo. A todos cuantos interese cultivar tabaco pueden solicitar instancias a esta Provincial o Cámara Agrícola.

SINDICATO DE LA MADERA MUY IMPORTANTE

Para tratar, entre otros, del asunto guías, se convoca a todos los aserradores de la provincia a una reunión que tendrá lugar mañana, jueves, a las once, en nuestro domicilio social, Cervantes, uno, primero.

EDUCACION Y DESCANSO BIBLIOTECA

A partir del día dos del corriente ha comenzado a funcionar la Biblioteca Circulante que esta Obra Sindical dispone en Cervantes, uno, primero, estando a disposición de todos cuantos camaradas dispongan de algún carnet del Partido, C. N. S., Educación y Descanso y S. E. U., todos los días laborables de seis a nueve de la tarde. Los libros podrán ser retirados a domicilio por un plazo que puede llegar hasta los diez días previa extensión de recibo y presentación de carnet.

En breve se abrirá al público la Biblioteca de consulta en la actualidad en reorganización.

FRENTE DE JUVENTUDES

Todos los camaradas militantes de Falange Española Tradicionalista y de las Jons comprendidos en las edades de 23 a 35 años, ambos inclusive y que deseen tomar parte en el curso de instructores elementales provisionales del Frente de Juventudes, que comenzará el día ocho de los corrientes, (por un mes de duración, y en calidad de externos), se presentarán, para su inscripción en esta Delegación Provincial, Marqués de San Nicolás, 147, primero, hasta el día siete del actual de once a una y media de la mañana y de cuatro y media a ocho y media de la noche.

S. E. U. FIESTA DE SANTO TOMAS

Todos los camaradas que posean fanonarios de recibos para las fiestas de Santo Tomás, se presentarán hoy, día cuatro de once a una y de siete a nueve para entregar lo recaudado. Así mismo los que les hayan sido entregados números de la rifa, se pasarán el día cinco y a las mismas horas.

CICLISMO

Aquellos camaradas que deseen tomar parte en la carrera ciclista y los sin serlo adquieran permiso de este Departamento Provincial de Deportes, se pasarán por el Sindicato (General Mola, 61, primero) antes del día cinco del mes corriente, a las ocho de la noche en que quedará cerrado el plazo de inscripción.

Todos aquellos aficionados al pedal que deseen participar en la carrera, pueden pasarse por nuestra Jefatura Provincial, General Mola, 61, primero, de once a una y de siete a nueve de la tarde.

Comisión Provincial de Mu- tilados de Guerra

PLAZAS VACANTES

El Ayuntamiento de Alcedia de Carlot (Valencia), anuncia diferentes plazas de Auxiliar Administrativo de tercera clase, con el haber anual de 4.000 pesetas, y otra de guardia municipal del campo, con 3.285 pesetas anuales para cubrir por Caballeros Mutillados, por concurso oposición. Los Caballeros Mutillados que deseen solicitar dichas plazas, de ben hacerlo a la mayor brevedad.

Avisos y Noticias

El Cuerpo General de Policía y la Policía Armada honró el domingo a su Santo Patrón el Ángel de la Guardia, acciéndole todo el rango de servicio, con sus jefes, a la Iglesia de San Bartolomé, en cuyo Altar Mayor, a las once, celebró el santo sacrificio de la misa, el presbítero don Victoriano Irujo, predicando elocuentemente el R. P. Luis Chabaud, de la Compañía de Jesús, que dijo que los policías son los Angeles Custodios de la Nación.

A la función asistieron, ocupando el lugar presidencial los excelentísimos señores Gobernadores militar y civil, Presidentes de la Audiencia y Diputación, comandante de la Guardia civil y otros autoridades y jerarquías.

El templo estuvo totalmente ocupado. Los Excmos. Sres. Gobernadores militar y civil, antes de la misa, pasaron revista a la fuerza armada.

VENDO DOS PISOS en R. Argentina, casa Salón Alhambra. Precio 100.000. Señor Tejada, Martínez Zaporta, 1, 4.º, Teléfono 1984.

OCASION

Dos segundos pisos todo confort a precios módicos. Véngase Blázquez, Hermanos Moroy.

Básculas, Balanzas, Romanas

CARBETILLAS para todo uso, PERSIANAS enrollables de madera. Pedidos al representante: MORGÁ, Mercaderes 1-1.º

Siendo numerosas las demostraciones de comodidad recibidas por el fallecimiento del Excmo. Sr. D. JUAN HUERTADO DE ARBIZAGA, CONDE DE CASTRONUEVO, y su evitación de incurrir en omisiones al querer hacerlo personalmente, la Excmo. Sra. Condesa de Castromarino y Sra. Heredera del Excmo. Sr. Marqués del Riscal, desde estas columnas de NUESTRA RIOJA, envían a las dignas autoridades locales y a todas cuantas personas lo hicieran, su más sincero agradecimiento.

En el Registro civil ha sido inscrito el nacimiento de Gloria Pinillos Sáenz y la detención de Ramón Escorza Juez, de tres días, de Logroño.

REMOLACHAS

Anunciamos a nuestros clientes que hemos recibido gran cantidad de Remolachas. Pedidos: Av. Portugal, 8, Almacén.

Vagones al descargo hoy: Abastecimientos, tres, pulpa; y uno, aceite; C. Bergasa, uno, cemento; Trevijano, uno, sal; N. Arnedo, uno, naranjas; B. Castany, uno, naranjas; R. Lacer, uno, naranjas; F. Legones, uno, muebles; J. J. Alonso, uno, cástaca; D. Velasco, uno, sal; y T. Segura, uno, sal.

PATATAS DE SIEMBRA

de todas las clases, precintadas por el Servicio Agronómico, las vende Juan Eguizabal, en República Argentina, J. E. Telef. 2146.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière—Riera) Edición de 1942

MÁS DE 3.500.000 DATOS 54 MAPAS PROVINCIALES

Relación completa por riguroso orden alfabético del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Precio de un ejemplar encuadernado en CUATRO TOMOS

DOSCIENTAS PTAS. (Portes y embalaje: Diez pesetas)

Un anuncio en el Anuario es la inversión más productiva que puede realizar el hombre de negocios experto

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 88 y 90—BARCELONA

GUANTES, PENDIENTES Y COLLARES FANTASIA, EN "EL ALMACEN", Sagasta 12

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 730,7; mínima, 729,1. Bajando. Temperatura máxima 107,4 a la una de la tarde; media siete; mínima, dos a las cuatro de la mañana. Viento, Oeste. Sol, nada.

Cultura general

con aplicaciones de Contabilidad, Teiquigrafía y Francés. Avda. de Portugal, 31, 3.º, centro.

MODAS VELEZ DE SASIÁN

Últimos modelos recibidos y abrigos de invierno. Dug. Victoria, 32, ent. Telef. 2058.

SUBPAGADURIA MILITAR DE HABERES DE LA PLAZA de LOGROÑO

Días de pago de los haberes correspondientes al mes de febrero.

Día cuatro, de 17 a 19, todas las nóminas sin distinción.

Día cinco, de 11 a 13 y de 17 a 19, último día de pago de todas las nóminas.

NOTA: Todo el personal deberá acreditar su personalidad al hacer efectivos sus haberes.

HOY.—Frontón Cinema

En continua de 5 a 13 A Ptas. 1.50 y 1.10 Soborbeo Programa Doble

La mujer que he creado

Por ROBERT MONTGOMERY y SALLY BILERS El hombre que convertía en oro cuanto tocaba y no pudo encender un corazón de mujer

AMORES EN HOLLYWOOD

En español Por BING CROSLBY y MARY DAVIES

Juan María Gómez y Gómez

Falleció en Villar de Torre a los 15 años de edad

habiendo recibido los S. S. y la B. Apostólica de S. S. R. I. P.

Sus apenados padres don Felipe y doña Encarnación, hermanos María Carmen, María Divina y María Concepción; abuelos don Marcelino Gómez y doña Josefa Ortíz; tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos y desasistidos que desearian sus actos que se detallan, por lo que quedarían muy agradecidos.

Villar de Torre (Logroño), 3 de marzo de 1942.

Conducción del cadáver: Mariana, día 4, a las 17 horas, en el cementerio de esta villa.

Funerar y Misa: A continuación, en la Iglesia parroquial.

Una comisión de ciegos, en nombre de los de la provincia, siempre sensible a cualquier delicadeza que ellos se tenga, se han acercado a nosotros para que, en su nombre y en el de los ciegos, demos las gracias más sinceras a nuestras autoridades, las que, dándose perfecta cuenta de la situación especial, les han dado todo clase de facilidades para su aprovechamiento, dispensándonos de formalidades colosas para proveyer de los abastecimientos.

Recuerde....

PERFUMERIA TORINO TELEFONO 2011

Ha fallecido en Las Palmas el R. P. Juvencio Jorge, de la Compañía de Jesús, el que durante diez años vivió en esta capital, dedicándose especialmente a la formación espiritual de la juventud, en la que con su trabajo y constante laboriosidad, consiguió formar un grupo de jóvenes que hoy son propagadores activos de la Acción Católica.

Se espera una oración por su alma por todos aquellos que intimamente lo trataron.

Mañana, jueves, a las nueve y media de la mañana, se celebrará el Cabildo de Ayo del que fué Sargento de Armas don ANTONIO GARCIA GRUJALBA (S. P. D.), que falleció en Guadalupe.

Las misas que se celebrarán en Logroño, en la Parroquia de Santiago el Real, en la de San Nicolás, en Guadalupe, y en la de Gracia, de Galilea, serán aplicadas por el eterno descanso de DON MARGARITA GRUJALBA y su hijo DON ANTONIO GARCIA.

La familia agradecerá la asistencia a estos actos.

Se interesa la presentación en la Sección Administrativa de Primera Escaña, de don Germán Sieto Galva, y don Zoilo Manuel Rubio Cárdenas, para hacerles entrega de los títulos de maestros interinos por tres meses de Haro y Préjano, respectivamente. También se interesa la presentación de don Vicente Serrano García, maestro que fué de Vinieta de Abajo, don Ramiro Gil Lasa, maestro que fué de Escara y doña Josefa Sarrablo Aguilar, para entrar que don Zoilo Zorrarain, para entrar de un asunto que les afecta.

EN PERFUMERIA: Indiscutiblemente ELIZONDO

Se ha recibido bonito surtido en lanas para chaquetas, jerseys y trajes de punto a medida. Gral. Mola, 132. (Frente al Ayuntamiento), Telef. 1764.

Según nos comunica la Jefatura de Obras Públicas ha quedado abierto a la circulación el Puerto de Piqueros en la carretera de Soria, que se halla ya cerrado al tránsito a causa de la nieve acumulada en aquellos lugares y que merced al trabajo del personal de este servicio, ha sido retirada, quedando libre el acceso por tan importante carretera.

Es conveniente hacer el acceso con alguna precaución.

MUEBLES de gusto y OAMAS de metal ANTA, General Mola, 46

Don Casimiro Gutiérrez Rodríguez ha entregado en el Hospital CIEN pesetas para mejorar la comida de los enfermos, hoy, día de su cumpleaños. Con igual objeto ha hecho idénticos donativos a Auxilio Social y C. C. E. Económica.

Las tres benéficas entidades quedan reconocidas en nombre de sus asistidos, al generoso donante.

SAL EN BOLAS MOLIDA en paquetes. a gran. GALLETAS ARTIACH. ACEITUNAS a GRANEL. Harina de pescado para pluma. ALMENDRA cruda y tostada.

Coloniales Inigo

LOGROÑO, BILBAO y CASTEJÓN

Se recibieron ayer en la Cocina Económica treinta pesetas de don Alejandro López Uteña, a cuyo donativo de las más expresivas gracias la Junta de tan benéfica institución.

TODOS los que la VIERON recuerdan con agrado la maravillosa película

Rosa de Francia

y volverán a verla MAÑANA, JUEVES en el

Teatro Moderno

EL SOBRE LACRADO. CONTIENE LA MAS SINGULAR Y EXTRAORDINARIA SORPRESA DE LA TEMPORADA. ESTRENO, MAÑANA, JUEVES, EN EL CINEMA DIANA. SUPERPRODUCCION nacional de fuerza ARROLLADORA. EL SOBRE LACRADO. LUISITA GARGALLO, MARIA BRU, PEPE ISBERT, LUIS VILLASIL, MARTA FLORES y MERCEDES VECINO. Un film del gran director español Francisco Gargallo, realizador de "SOS Aragón", "El Octavo Mandamiento", etc., etc., los "records" de público jamás superados. ¡FANTASTICA! ¡TREPIDANTE! ¡RINIOA!



# WAVELL RELEVADO DE SU MANDO en las Indias Neerlandesas

## Volverá a asumir el de la India y Birmania

### EL MANDO DE JAVA LO DES-EMPEÑARÁ UN GENERAL HOLANDESES

LONDRES.—El mando de las fuerzas aliadas de tierra, mar y aire de la isla de Java será des-empañado, en lo sucesivo, por un general holandés, se anuncia en Londres. Sin confirmación oficial, se añade que el general Wavell volverá a tomar el mando de las fuerzas de la India y Birmania, y se encargará de asegurar la más estrecha relación posible con el mando de las fuerzas armadas de Chung-King. —(Efe).

### LA RADIO BRITÁNICA DA CUENTA DEL CAMBIO

ESTOCOLMO.—Una nota de la Radio británica sobre el cambio de altos mandos militares en las Indias Orientales holandesas, dice:

«La pérdida de Malaca y el desembarco japonés en Sumatra han cortado la comunicación de Birmania con las Indias Orientales Holandesas. Ante esta realidad, se ha decidido que los holandeses se encarguen del alto mando de las fuerzas de tierra, mar y aire de las naciones aliadas en las Indias Orientales. En el futuro, estas regiones recibirán el máximo apoyo posible por parte de las potencias aliadas. Con el beneplácito del rey, el general Wavell será reemplazado nuevamente del alto mando de las Indias y será responsable de las operaciones de Birmania y de la colaboración con China. Los acuerdos relativos a la coordinación estratégica y política en la guerra contra el Japon no han sido modificados.» —(Efe).

### GRAN IMPRESION EN WASHINGTON

WASHINGTON.—La decisión de relevar a Wavell de su mando en las Indias neerlandesas para delegar los poderes en un jefe holandés ha producido una gran impresión en los centros políticos de Washington. A pesar de la falta de explicaciones oficiales, los observadores militares ponen de relieve que los holandeses soportan la parte más dura de los combates en Java, por lo que es lógico que el mando neerlandés esté más familiarizado con el terreno y había preparado, desde hacía largo tiempo los planes de defensa de la isla. Se pone de relieve que la vuelta de Wavell a su anterior mando de las Indias es una prueba de la gran importancia que se concede a la defensa de estas islas, que, debido al avance japonés en Birmania, podrían, en breve, entrar en el teatro de las operaciones militares. En los centros políticos de Washington se escuchan con interés las informaciones de fuente británica, según las cuales el nombramiento de Wavell en la India podría ser el primer paso hacia la concesión del estatuto de Dominio. En este caso, la tarea principal del general inglés sería el utilizar, hasta el máximo, el efecto favorable de esta concesión y organizar un inmenso Ejército hindú, en cooperación con Chang-Kai-Shek. Los comandantes militares británicos insisten en la importancia de la India y declaran que los Estados Mayores aliados han examinado la posibilidad de que el Japon no ataque a Australia sino que se vuelva en una poderosa ofensiva, contra la India, para tratar de llevar a cabo un inmenso movimiento de tenaza en cooperación con las fuerzas del Eje que actúan desde el Oriente Medio.

### WAVELL SE INSTAURARÁ EN LA INDIA

LONDRES.—El general Wavell trasladará probablemente su puesto de mando a la India, según anuncia el diario londinense "Times". —(Efe).

### WAVELL CESO HACE DIAS

BANDOENG.—Un comunicado oficial da cuenta de la disolución del alto mando aliado en el Pacífico Sur y declara que esta decisión fue llevada a cabo hace ya algún tiempo. El general Wavell salió para la India durante la semana pasada, dejando un mensaje de despedida en el que dice que transmite sus funciones a los jefes neerlandeses con plena confianza de que éstos harán todo lo posible por defender Java. «Las fuerzas aliadas que quedan en sus manos—agrega—los seguirán con todo entusiasmo, y este cambio de mandos no significará de ningún modo el cese de los envíos de aviones y otro material de guerra para la defensa de la isla.» —(Efe).

### INDIGNACION EN HOLANDA

LA HAYA.—La dimisión del general Wavell y su traslado a la India ha causado gran indignación en Holanda. En los medios políticos de La Haya se estima que este hecho significa el abandono virtual de las Indias Orientales Neerlandesas por parte de los aliados anglosajones.

### WAVELL LLEGA A LA CAPITAL DE LA INDIA

NEW DELHI.—El general Wavell ha llegado a la capital de la India. —(Efe).

### ESTUDIARA LOS PLANES PARA LA DEFENSA

NEW DELHI.—Wavell estudiará en la India los planes para la defensa del territorio cuya ejecución fue ya objeto de las actividades del general británico en su primera estancia en la India. —(Efe).

### COMENTARIOS DE LA PRENSA ALEMANA

BERLIN.—Los periódicos de la tarde comentan el traslado de

# NUEVA RIOJA

## La guerra en Europa y Africa

### La aviación del Eje ha bombardeado el Canal de Suez Y realiza un continuado ataque sobre la isla de Malta

#### COMUNICADO ALEMÁN

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER. El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «En Crimea y en el territorio del Donetz, han sido rechazados, después de encarnizados combates, importantes ataques del enemigo, apoyados por carros blindados. En los ataques aéreos alemanes contra la ciudad de Kerch, se han producido grandes incendios en el puerto. En los demás sectores del frente oriental han fracasado también numerosos ataques del enemigo. Las fuerzas alemanas han realizado a su vez ataques que han dado por resultado éxitos locales.

Numerosas unidades de la aviación alemana han atacado con bombas pesadas la base naval de Mnoel, en la isla de Malta, observándose incendios y explosiones en los objetivos previstos. Los aviones de caza derribaron dos aparatos "Hurricanes".

Los aviones enemigos efectuaron anoche una doble incursión sobre Palermo. Varias casas resultaron alcanzadas en el centro de la ciudad y algunos navios mercantes fueron atacados en el puerto. Nuestros cazas nocturnos interceptaron a las aeronaves enemigas, y derribaron un avión. Otro resultado avariado. Durante la jornada del lunes, ha aumentado la actividad aérea sobre los sectores avanzados británicos del frente de Libia. (Efe).

En Cirenaica, actividad normal de destacamentos contendientes en servicio de exploración. Las repetidas acciones de ametrallamiento y bombardeo contra las columnas enemigas energicamente batidas a cabo por nuestras formaciones aéreas, fueron coronadas por el éxito, a pesar de la violenta intervención de la defensa enemiga. Numerosos elementos mecanizados resultaron destruidos y se produjeron explosiones de cargamentos de municiones. Uno de nuestros aparatos no ha regresado.

El puerto de la Valetta, en Malta, ha sido bombardeado de modo continuo por las formaciones alemanas de aviones de combate. Las instalaciones de los muelles fueron alcanzadas por impactos directos, que causaron destrucciones considerables e incendios muy extensos. Los aeródromos de la isla han sido bombardeados noche y día.

Durante los vuelos de reconocimiento armado verificados en la zona marítima de Inglaterra, al Este de Dundee, han sido gravemente avariados por impactos directos dos grandes buques mercantes británicos. (Efe).

#### COMUNICADO ITALIANO

ROMA. Comunicado número 640 del

Alto Mando de las fuerzas armadas italianas: «En Cirenaica, actividad normal de destacamentos contendientes en servicio de exploración. Las repetidas acciones de ametrallamiento y bombardeo contra las columnas enemigas energicamente batidas a cabo por nuestras formaciones aéreas, fueron coronadas por el éxito, a pesar de la violenta intervención de la defensa enemiga. Numerosos elementos mecanizados resultaron destruidos y se produjeron explosiones de cargamentos de municiones. Uno de nuestros aparatos no ha regresado.

El "Berliner Lokal Anzeiger" estima que Inglaterra considera peligrosa la situación en la India y agrega que Holanda comienza a pagar su equivocada política con respecto a Alemania. En términos análogos se expresa "Berliner Boersen Zeitung" según el cual, Holanda podrá convencerse ahora del valor de las promesas británicas. —(Efe).

# DISPOSICIONES OFICIALES

## Normas para la publicación de revistas

MADRID.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Presidencia.—Decreto, por el que se modifica el artículo 16 del Reglamento del Instituto geográfico y catastral de 22 de diciembre de 1911.

Orden por la que se convoca un curso de especialización para secretarios generales de las Jefaturas provinciales de Defensa Pasiva. Orden por la que se consideran como "muertos en campaña" a efectos de la ley de 11 de junio de 1941, a los señores que se indican.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.—Viceosecretaría de Educación Popular.—Dictando normas relacionadas con la publicación de revistas. Se ordena que las revistas en esta disposición, sean editadas por el organismo del Estado, provincia o municipio. Segunda.—Publicaciones de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.—Quedarán incluidas en este grupo todas las publicaciones del partido, tanto las editadas por organismos nacionales, provinciales o locales, sean o no administradas por la administración general de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.; tercero.—Publicaciones particulares. Se establecen los tipos de publicaciones particulares: las que se editaban con anterioridad al 18 de julio del 36 y las aparecidas con posterioridad a dicha fecha.

A partir de la fecha de publicación de esta orden, ningún organismo oficial del partido y ninguna empresa privada o particular podrán ordenar la impresión y venta de ninguna publicación. Toda solicitud para edición de publicaciones comprendida en el grupo primero, ha de enviarse acompañada de una certificación expedida por el organismo superior correspondiente. Las solicitudes para publicaciones comprendidas en el grupo segundo, se cursarán en los organismos del partido correspondiente a la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Las solicitudes para la edición de publicaciones de las J. O. N. S. se cursarán en el organismo correspondiente de las Delegaciones Provinciales de Prensa. La persona que figure como director responsable de la publicación deberá necesariamente hallarse inscrita en el Registro Oficial de Periodistas de la Delegación Nacional de Prensa de la Viceosecretaría de Educación Popular de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

«Ejército.—Orden por la que se dictan normas para la concesión de pensiones extraordinarias. Hacienda.—Orden por la que se dictan normas para la aplicación del recargo transitorio establecido en el 10 por ciento de la renta imponible sujeta a contribución territorial rústica y pecuaria, establecido por ley de 22 de enero de 1942.

Orden por la que se rectifica la de 2 de junio de 1941, que concede la revisión de excepciones de contribución territorial urbana concedidas por las Diputaciones de Vizcaya y Guipúzcoa, al amparo del régimen de concierto económico, derogado por decreto de 23 de junio de 1937.

El "Diario Oficial del Ministerio de Marina" publica las siguientes: Se declara reglamentario el galardete y camiseta de la Cruz de los Alamos de la Cruzada Naval, en los camisas de la Marina o cualquier otra clase de condecoración portada.

Passa a la situación de retiro el tercer marino, don Amador Pérez Fuentes.

## El bombardeo del Canal de Suez

BERLIN.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica que el Canal de Suez ha sido atacado en la noche última por aviones militares de la región del Canal de Suez. Una vez terminado el eclipse total de luna, los aviones llegaron hasta sus objetivos y atacaron, especialmente, el aeródromo de El Kabrit, en las orillas del gran lago Amargo. La DCA británica se vio completamente sorprendida. La virulencia, a la luz de la luna, era excelente. Los grandes coberturales del extremo oriental resultaron alcanzados de lleno por varias bombas. Inmediatamente después se declararon varios incendios. Además muchos aviones que se encontraban en el suelo, así como dos grandes depósitos. Otros depósitos de esencia volaron. Este éxodo aéreo no duró más que media hora. Poco después de media noche, las instalaciones de Port Said eran también bombardeadas. Las bombas estallaron en las cercanías de la fábrica eléctrica del puerto. Un aeródromo instalado cerca del estuario del Nilo fue asimismo atacado por aviones alemanos, y resultaron alcanzados de lleno los coberturales y la pista de despegue. —(Efe).

## DE TODAS PARTES

### JURA EL NUEVO GABINETE BOLIVIANO

El nuevo Gabinete boliviano ha prestado juramento ante el presidente Peñaranda. Todos los miembros del Gabinete han comparecido, excepto el de Obras Públicas. —(Efe).

### BUQUE FRANCÉS DE CARGA HUNDIDO

VICHY.—Un buque de carga francés que transportaba fosfato para la agricultura francesa desde Sfax a Túnez, ha sido torpedeado por un submarino que se presume británico, según manifestaron los círculos oficiales de esta capital. El buque francés viajaba en convoy protegido por una unidad ligera de la Marina de Guerra y llevaba ostensiblemente señales distintivas de su nacionalidad. Percieron nueve tripulantes del buque torpedeado. —(Efe).

### EL PRESUPUESTO TURCO DE GUERRA

ESTAMBUL.—El presupuesto turco de guerra alcanza la cifra de 101.995 libras turcas, frente a 77.995.000 del año anterior. —(Efe).

### MERCANCIAS DE SINGAPUR AL JAPÓN

SHANGHAI.—Hoy han salido de Singapur para el Japon, cargados con mercancías, los dos primeros mercantes que llegaron a la antigua base británica el pasado lunes. —(Efe).

### PARA EXPLORAR LAS RIQUEZAS NATURALES DE SUMATRA

TOKIO.—Ha sido creada la "Federación Sumatra", con objeto de enviar a aquella isla cien mil familias japonesas que exploren las riquezas naturales de la isla. —(Efe).

### COMENTARIOS NIPONES A LA SITUACION MILITAR

TOKIO.—Los observadores políticos japoneses ven en los desembarcos efectuados en Java la conclusión de una acción militar que logrará dar nueva forma a toda el Asia Oriental. Además, en Tokio existe el pleno convencimiento de que, una vez ocupada la principal de las islas neerlandesas, el gran espacio vital asiático quedará inmunizado contra todo ataque.

En los círculos navales se declara que las dos batallas navales de Batavia y Surabaya han demostrado que el Alto Mando anglo-norteamericano-neerlandés es impotente para poner en línea de combate, en puntos decisivos, grupos combinados o importantes de sus flotas. Por otra parte—añaden—la situación de los restos de las escuadras aliadas se hace cada vez más difícil, ya que todas las bases comprendidas entre Hawái y Singapur van cayendo sucesivamente en poder de los japoneses.

Ello quiere decir—terminan los comentarios oficiales—que las fuerzas niponas disponen de una superioridad absoluta en tierra, mar y aire, unida a la posesión de un sistema de puntos de apoyo escalonados en profundidad. —(Efe).

### LOS GASTOS MILITARES EN NOROCCIDENTAL

WASHINGTON.—El crédito militar de 32.000 millones de dólares, aprobado por el Senado y el Congreso y enviado a la Casa Blanca para su firma, es el más importante de la historia del mundo por lo que a los gastos militares se refiere. La suma prevista por el proyecto inicial ha sido aumentada por el Senado en casi 692 millones de dólares, cantidad que en su mayor parte se destina a atender a las necesidades de vestuario de las fuerzas armadas norteamericanas. —(Efe).

# La vista de un proceso de Riom Continúo el interrogatorio de Daladier, en el que se trató de la nacionalización de fábricas, movilización industrial y estado de la producción en 1938

## Gamelin sigue guardando absoluto silencio

### COMIENZA LA SESION

RIOM.—La audiencia del proceso de Riom ha sido abierta a las 13.30, y se ha reanudado el interrogatorio de Daladier. Horas antes, los procesados habían llegado al Tribunal, procedentes de Bourrasol. —(Efe).

### PROSIGUE EL INTERROGATORIO DE DALADIER

RIOM.—Al comenzar la audiencia de hoy del proceso de Riom, el presidente Caoux interrogó a Daladier sobre el asunto de nacionalización de las fábricas que trabajaban para la defensa nacional. Daladier contestó que el mantenimiento de la industria de armamentos en la región parisina en 1938. La nacionalización—añadió—fue limitada a una decena de empresas, mientras las empresas privadas que trabajaban para la defensa nacional llegaban a 14.000. El presidente recordó después que protestó contra la nacionalización total de los establecimientos Schneider. La comisión de técnicos la juzgó, sin embargo, necesaria. Finalmente se pudo constituir una sociedad mixta. Gracias a la intervención del Estado, la producción fue triplicada en las fábricas nacionalizadas, y las sumas pagadas para indemnizar a los expropiados permitieron nuevas colocaciones de capital y aumento del potencial industrial de la nación. Daladier dijo que, en conclusión, la nacionalización de las empresas de producción bélica no produjo sino efectos bienhechores, y denunció los negocios realizados por algunos fabricantes de armamentos. —(Efe).

### LOS RETRASOS PRODUCIDOS POR LA NACIONALIZACION DE FABRICAS

RIOM.—El presidente, Caoux recordó después que algunas de las medidas de nacionalización provocaron retrasos en la fabricación de armamento, por ejemplo, en la construcción de cañones de 15 y medio largo. El presidente puso también de relieve que algunos informes indican que las nacionalizaciones fueron efectuadas siguiendo preocupaciones de orden político.

Daladier contestó que ninguna preocupación de orden político influyó en la nacionalización de las fábricas. La ley de nacionalización—agregó—fue aprobada por el Parlamento casi por unanimidad. El procurador general, Cassagneau, hizo entonces observar que el Estado Mayor General del Ejército no estaba de acuerdo con Daladier en cuanto a la oportunidad de nacionalizar las fábricas, y presentó al jefe del Gobierno si había consultado al Estado Mayor. Daladier respondió que no recordaba al respecto al Estado Mayor, pero que en su día se encargó de preparar las leyes. En el mismo Estado Mayor—agregó—había divergencias de opinión sobre este punto. «Aunque toda la

zación—añadió Daladier—y afirmo que dio los mejores resultados». En cuanto a las fábricas Schneider, Daladier reconoció que su nacionalización no fue favorable, pero acusó a Schneider de haber obstaculizado la marcha de la producción con una especie de sabotaje disimulado.

El presidente Caoux hizo saber entonces que iba a proseguir el interrogatorio sobre la preparación de la movilización industrial. Preguntó si la ley sobre preparación del país para la guerra no hubiera podido ser aprobada antes de junio de 1938.

Daladier contestó que esta ley habría podido ser aprobada en 1937, pero el Gobierno de entonces—dijo— juzgó que el proyecto presentaba demasiados síntomas de socialización, y decidió no aplicarlo. Posteriormente el retraso se debió a la lentitud de las comisiones encargadas de estudiar las opiniones, propuestas, Daladier expresó su asombro de que no se interrogara al ministro de Trabajo, y dijo que había consagrado 3.000 millones de la movilización industrial, constituido depósitos y encargado la maquinaria. A pesar de los errores cometidos, aumentó la producción industrial.

A las tres y cuarenta minutos de la tarde fue levantada la sesión. —(Efe).

### DALADIER DECLARA SOBRE LA MOVILIZACION INDUSTRIAL

RIOM.—Antes de que fuera suspendida la audiencia de la tarde, el presidente Caoux siguió interrogando a Daladier, sobre movilización industrial. El expresidente declaró que en vísperas de la guerra había constituido un depósito de 320.000 toneladas de metales ferrosos y encargado a los Estados Unidos 4.700 máquinas herramientas. Trató después de su gestión en favor del desarrollo de las "Fábricas de tratamiento del aluminio y cobalto y las nuevas funciones". A pesar de los errores cometidos en cuanto al problema de la mano de obra—añadió—y a pesar de la movilización de septiembre de 1939, la producción industrial fue triplicada en algunos aspectos. Caoux preguntó entonces por qué el decreto sobre "concesiones de pedales" no se promulgó hasta el 15 de mayo de 1939.

«Ya se ha dicho—replicó Daladier—que el problema de la mano de obra que sólo el Estado Mayor estaba llamado a resolver, no había sido solucionado en forma completamente satisfactoria. Sin embargo, en mayo de 1939 se habían encontrado los efectos necesarios para la metalurgia. Hacían falta unos 500.000 especialistas y obreros. Tomé en séquito las medidas necesarias». Daladier usó después lectura a di-

versos informes sobre los resultados de la movilización industrial y afirmó que millones de proyectiles de cañón quedaron en los depósitos sin ser utilizados.

El presidente Caoux declaró entonces que quiere hacer otras preguntas a Daladier acerca de la reunión del 23 de agosto de 1939, pero que cree es preferible interrogar a Daladier después de haber oído a los otros dos miembros que asistieron a dicho día, el general Gamelin y Guy La Chambre. A continuación se procedió a suspender la audiencia. —(Efe).

### LA SITUACION DE LA PRODUCCION FRANCESA EN 1938

RIOM.—El fiscal general Cassagneau, al reanudar la vista de la causa, interrogó a Daladier sobre la situación de la producción francesa en 1938, que fue un año "decisivo" en la reorganización militar del país. Asimismo el fiscal preguntó por qué no fue mantenido en 1939 el ritmo de fabricación del año anterior.

A las referidas preguntas, el inter-

rogatorio contestó que el general Gamelin podía siempre intervenir en la fabricación de armamentos, con lo que el presidente da por terminado el interrogatorio.

### GAMELIN CALLA

A continuación comienza el interrogatorio del general Gamelin, que escucha inmóvil y sin contestar una sola palabra. A dos o tres preguntas insistidas del presidente de la Sala responde en voz baja: «ya he contestado en el curso de la instrucción del proceso. No tengo intención de participar en los debates. Creo que cumplo con mi obligación callando. Mi silencio es un servicio.»

El presidente hace entonces historia del papel desempeñado por el general Gamelin en el Ejército francés y pone de relieve el papel desempeñado por el acusado en lo que respecta a la fabricación de armamentos e instrucción de tropas. El presidente dice con precisión que Gamelin no supo nunca poner coto a los errores cometidos en la fabricación de armamentos, y que ahora habrá de responder terminantemente a las afirmaciones hechas por Daladier y explicar lo que fue la reunión del 23 de agosto de 1939, ya que en ella se trató asimismo de la movilización industrial de la que Gamelin era también responsable.

Seguidamente se levantó la sesión para continuar mañana con el interrogatorio de Guy La Chambre, ministro del Aire. A las 17.45 la Sala se vacía lentamente. Los acusados salen asimismo para dirigirse al lugar donde se encuentran detenidos. —(Efe).

### Profundas modificaciones en los mandos del ejército norteamericano

WASHINGTON.—A la misma hora en que el general inglés Sir Archibald Wavell cesaba en el puesto de generalísimo de las tropas aliadas, el presidente Roosevelt daba a conocer las profundas modificaciones que decidiera en la organización de mandos de su propio ejército. Son generales jóvenes, dinámicos, hombres de cuarenta años, a tono con el ritmo veloz de la inspiración y en la ejecución, que exige la guerra actual, los que ascienden en las jefaturas máximas de los Ejércitos de tierra y aire. Estos nuevos jefes son: general Arnold del Ejército del Aire; general Menoier del Ejército de tierra; y el general Somerswell, de los Servicios Auxiliares. Orgánicamente, el nuevo reglamento estatuye la coordinación de mandos, con objeto de dar al poderío militar de los Estados Unidos una completa eficacia ofensiva. «Este es el mando que llevará la guerra a territorio enemigo», ha prometido Roosevelt, según los periódicos norteamericanos. A su vez, el Departamento de Estado, en conexión con el de guerra, ha informado que los Estados Unidos cooperarán, en lo sucesivo para la administración y defensa de Nueva Caledonia con las fuerzas del general De Gaulle. Argentina, situada a 600 millas al Este y Australia, constituyen en el Pacífico, una espléndida base aérea, y sus riquezas de níquel, así como sus instalaciones para el refinado del petróleo revisten su importancia. —(Efe).

### Barcos norteamericanos hundidos en el Atlántico

AMSTERDAM. El mercante norteamericano "Marion", ha sido torpedeado a lo largo de la costa del Atlántico, según anuncia la radio inglesa. —(Efe).

WASHINGTON. El Departamento de Marina de los Estados Unidos anuncia que el destructor norteamericano "Jacob Jones" ha sido torpedeado y hundido en el Atlántico. (Efe).

### Entierro del coronel Gazapo

MADRID. Esta mañana, tuvo lugar el entierro del coronel de Estado Mayor, don Dario Gazapo Valdes, jefe del Servicio Geográfico y Cartográfico del Ejército. El acto, fué presidido por el ministro del Ejército, general Varela, ministro de la Gobernación, coronel Galarza; subsecretario del Ejército, general Camilo Alonso Vega; subsecretario del Aire, general Sáinz de Buruaga (don Apolinario); el jefe de la Casa Militar de S. E., general Moscardó; y el segundo jefe de la misma, general Uquiza; gobernador militar de Madrid, general Sáenz de Buruaga (don Eduardo). Entre los asistentes figuraron los generales Aranda, Anselmo, Moreno Calderón, Urrutia, Cuervo, Aymat, Martín Alonso, González, Millán Astray, Marzo, Fuentes Cervera, Benítez, Martí Prat, Ramírez de la Mora, Delgado Serrano, Esquivias, López Soler, y los coroneles Tarduchi, Troncoso y Dozola; agregados militares de las Embajadas italiana, alemana, japonesa, argentina y francesa; todo el personal del Servicio Geográfico y Cartográfico, así como representaciones de los Cuerpos de Carreteras y Telecomunicaciones, con el Director General del mismo; el teniente coronel don Enrique Gazapo, hermano del finado, y representaciones de los Cuerpos y Armas de la gendarmería. El féretro fué sacado de la casa por oficiales del Estado Mayor de la brigada obrera y del Servicio Topográfico, en la Plaza de la Independencia se despidió el duelo oficial.

### FABRICA y Laboratorios de Perfumerias

V. MARTINEZ (Sneesor de E. Lalai)

Necesito representantes, con preferencia que tengan muestrario propio.

Once de Junio de 1941. Teléf. 1184 LOGROÑO

### El Coñac Felipe

cada día se vende más. No es moda, es calidad.

SGCB2021